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ВСТУП 

Одним із найважливіших показників якості життя населення є рівень 

споживання м’яса і м’ясних продуктів. Забезпечення потреби населення в 

м’ясі значною мірою залежить від функціонування м’ясного під комплексу в 

цілому, і зокрема свинарства, як найбільш інтенсивної галузі тваринництва.  

В організаційно-технологічному розвитку галузей тваринництва - 

свинарство є галуззю, яка найбільшою мірою відповідає умовам застосування 

інтегрованої моделі «селекція – споживач кінцевої продукції», спрямованої на 

тісне поєднання всіх ланок виробничого процесу і забезпечення економічних 

інтересів учасників спільної діяльності в одержанні високих результатів. 

Галузь є мобільною щодо застосування інновацій та залучення 

інвестиційних ресурсів з різних джерел, у тому числі державних, 

відрізняється від інших тваринницьких галузей прискореним оборотом 

капіталу. 

Протягом останніх років спостерігається певне збільшення споживання 

м’яса та м’ясопродуктів, у тому числі за рахунок споживання свинини. 

Підвищення споживчого попиту на продукцію свинарства стимулює 

нарощування його обсягів та підвищення рівня конкурентоспроможності 

галузі. Для забезпечення населення свининою по обґрунтованих нормах 

необхідно здійснити систему заходів по підвищенню ефективності та 

конкурентоспроможності виробництва.  

Теоретичні основи конкурентоспроможного розвитку та ефективності 

діяльності підприємств значною мірою відображено у працях В.А. 

Андрійчука, В.І.Бойка, О.М. Бородіної, В.А. Васильченка, П.К. Канінського, 

М.Й.Маліка, М.В.Місюка, Л.Г. Мельника, П.Т.Саблука, І.Р. Сухорської, І.Ф. 

Ясіновської, Є.І. Ходаківського. Водночас в роботах зазначених та інших 

авторів окремі важливі аспекти, пов’язані із підвищенням рівня 

конкурентоспроможності галузі свинарства з урахуванням регіональних 

особливостей, обґрунтуванням стратегічних параметрів розвитку за ринкових 

умов висвітлено недостатньо. Зокрема потребують системного дослідження 
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основні напрями забезпечення конкурентоспроможного виробництва 

продукції свинарства, удосконалення економічних механізмів і підходів до 

господарювання підприємств по виробництву свиней, які дали б можливість 

створити сприятливі умови розвитку та підвищити їх ефективність. 

Актуальність і практична значущість вирішення цих питань зумовили вибір 

теми, формування мети та завдань магістерської роботи. 

Метою роботи є обґрунтування основних напрямів забезпечення 

конкурентоспроможності виробництва свинини. Для досягнення поставленої 

мети визначено такі основні завдання: 

- уточнити теоретичні аспекти трактування сутності поняття 

«конкурентоспроможність»; 

- обґрунтувати необхідність використання комплексної оцінки рівня 

конкурентоспроможності; 

- проаналізувати сучасний стан розвитку свинарства; 

- провести оцінку факторів впливу на конкурентоспроможність свинини; 

- опрацювати організаційно-економічні заходи забезпечення 

конкурентоспроможності свинарства в системі регіонального м’ясного 

під комплексу; 

- розробити заходи підвищення рівня конкурентоспроможності 

підприємств-виробників продукції свинарства; 

- систематизувати основні напрями конкурентоспроможного розвитку 

галузі свинарства. 

Об'єктом дослідження є процес забезпечення конкурентоспроможного 

функціонування галузі свинарства. 

 Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних і 

практичних засад  організації та підвищення конкурентоспроможності 

функціонування галузі свинарства. 

Теоретичною і методологічною основою дослідження є діалектичний 

метод пізнання, системний підхід до вивчення економічних явищ. У процесі 

дослідження застосовувалися такі методи: абстрактно-логічний метод, 
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зокрема його прийоми – узагальнення, аналогії, аналізу та синтезу, індукції 

та дедукції (удосконалено трактування категорії «конкурентоспроможність»); 

монографічний (в процесі оцінки ефективності виробництва свинини). З 

метою кількісних та якісних показників ефективності функціонування галузі 

застосовано економіко-статистичний метод, зокрема його прийоми:: 

порівняння (зіставлення фактичних даних звітного року з даними за 

попередні роки), групування (для виявлення причинно-наслідкових 

взаємозв’язків між ознаками).  

Інформаційними джерелами дослідження були відповідні Закони 

України, Укази Президента України, Постанови Кабінету Міністрів України, 

офіційні матеріали Державного комітету статистики України та Головного 

управління статистики у Хмельницькій області, оперативна інформація 

Міністерства аграрної політики України та Головного управління 

агропромислового розвитку облдержадміністрації, праці вітчизняних і 

зарубіжних вчених-аграрників та фахівців з проблеми дослідження. 

Елементи наукової новизни: 

- обґрунтовано модель процесу виробництва – від його початкової до 

завершальної стадії, де стартова позиція зводиться до складання бізнес-

плану, тобто модель виступає як уявна конструкція, явища, що відбувається 

лише за певних умов; 

- обґрунтовано систему заходів з урахуванням конкурентоспроможності 

та якістю виробництва свинини.  

Апробація  результатів магістерської роботи. Основні результати 

магістерської роботи розглянуті на міжвузівській науково-теоретичній 

інтернет-конференції «Соціально-економічний розвиток і безпека України:  

філософія та тактика» 23 березня 2017 р., м.Львів. 

Обсяг та структура магістерської роботи. Магістерська робота 

складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел, додатків і викладена на  114 сторінках комп'ютерного тексту, містить  

20 таблиці, 6 рисунків, 2 додатки та 62 джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі опрацьовано та запропоновано теоретико-

методологічні засади конкурентоспроможності галузі свинарства та 

практичні рекомендації щодо підвищення рівня конкурентоспроможності 

свинини. 

За результатами проведеного дослідження зроблено висновки:  

1. На основі дослідження літературних джерел уточнено теоретичну 

сутність категорій «конкуренція» та «конкурентоспроможність». 

Здійснено класифікацію механізмів забезпечення конкуренто-

спроможності підприємств з виробництва свинини з виділенням 

економічних, інституційно-правових, організаційно-економічних, соціально-

трудових, що дозволяє повніше розкрити суть і форми прояву економічних 

механізмів (кредитного, цінового і фіскального) у забезпеченні їх 

конкурентоспроможності. 

Кожен із економічних механізмів виконує свою певну функціональну 

роль, а в сукупності та єдності дій вони забезпечують нормальне 

функціонування виробництва взагалі та досягнення сталих темпів 

економічного зростання, підвищення результативності господарювання і 

конкурентоспроможності. 

2. Методологія дослідження проблеми підвищення конкуренто-

спроможності підприємств полягає в системному комплексному вивченні, 

виявленні та узагальненні впливу чинників на її рівень та у створення 

єдиного механізму формування стійких конкурентних переваг в 

довгостроковій перспективі за рахунок узгоджених, взаємопов’язаних дій 

держави, регіону і підприємств у поєднанні з ринковими механізмами. При 

цьому визначальна роль належить державі, на яку покладені функції 

забезпечення дієвості фінансово-економічного механізму підвищення 

конкурентоспроможності  підприємств галузі свинарства. 
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3. Виробництво свинини (в забійній вазі) в усіх категоріях господарств 

зменшилося від 49,1 тис. тонн у 1990 році до 29,5 тис. тонн за 2015 рік та в 

сільськогосподарських підприємствах від 21,0 тис. тонн до 15,8 тис.тонн. 

Якщо в 1990 році в усіх категоріях господарств з розрахунку на 100 га. ріллі 

було вироблено 42,6ц. свинини і на одну особу 36,1 кг., тоді як у 2015 році 

дані показники становили відповідно 26,0 та 22,7. Аналогічна тенденція мала 

місце в господарствах населення, де в 2015 році вироблено свинини менше, 

ніж у 1990 році, майже в 2 раза. Зміни в обсягах виробництва свинини 

зумовлено в основному зменшенням чисельності поголів’я свиней, яке в усіх 

категоріях господарств скоротилося від 793,7 тис. голів за 1991 рік до 342,9 

тис. голів за 2015 рік Крім скорочення поголів’я свиней, зменшенню обсягів 

виробництва свинини сприяли також низькі показники продуктивності 

тварин 

4. Найважливішою складовою частиною, що забезпечує 

конкурентоспроможність виробництва свинини має стати не тільки 

збільшення обсягів виробництва продукції, а й підвищення ефективності, що 

неможливо без освоєння інноваційних технологій, які тісно пов’язані з 

інтенсифікацією.  

Попередній аналіз свідчить про низький рівень показників 

конкурентоспроможності свинини в Україні. В першу чергу це пов’язано з 

комплексом як внутрішніх так і зовнішніх чинників: висока ціна на 

виробничі ресурси, використання застарілих технологій, високий рівень 

собівартості продукції, відсутність прямих інвестицій у виробництво 

5. Основними індикаторами конкурентоспроможності в ринкових 

умовах виступають ціна та якість продукції. Але вони не виступають 

окремими економічними показниками, оскільки кожний з них включає якісні 

характеристики такі як споживча вартість продукції, потреба, необхідність, 

споживчі переваги товару і не можуть бути виражені у числовому вигляді. 

Індикатори включають в себе систему показників, що їх характеризують. З 

точки зору ціни конкурентоспроможність визначається за рівнем 
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рентабельності, обсягом прибутку від реалізації 1 ц продукції, за різницею 

повної собівартості та реалізаційною ціною, за часткою виручки від 

реалізації порівняно із загальними обсягами. 

6. Завдання полягає не в розробці моделі нового типу 

сільськогосподарського підприємства, бо такі підприємства вже існували, як 

свиновідгодівельні комплекси в тому числі із замкнутим типом виробництва. 

Збереглися і приміщення таких тваринницьких комплексів, які можуть бути 

задіяні після відповідної реконструкції або ремонту. В даному випадку 

йдеться про модель процесу виробництва – від його початкової до 

завершальної стадії, де стартова позиція зводиться до складання бізнес-

плану. Тобто модель виступає як уявна конструкція явища, що відбувається 

лише за певних умов. 

7. Серед головних завдань аграрної економіки в числі пріоритетних є 

відпрацювання таких сучасних механізмів і підходів, які б дали змогу 

забезпечити населення країни високоякісними вітчизняними продуктами 

харчування за доступними цінами, а також поліпшити структуру харчування. 

Прогнозуючи потребу в свинині, слід враховувати рівень насиченості 

продовольчого ринку, рекомендовані норми споживання продовольства, 

взаємозаміну продукції, можливий потенційний попит на продукцію 

свинарства, рівень реальної заробітної плати, рівень цін на свинину, 

структуру витрат фізичних осіб як споживачів товарного ринку, рівень 

платоспроможності населення за сегментами ринку, рівень структури 

населення регіону, країни тощо. 

8. Для забезпечення населення Хмельниччини свининою до 

мінімальної норми споживання, необхідно збільшити його обсяги на 3986 

тонн, а до рівня споживання в країнах ЄС – на 18724 тонн. Для забезпечення 

населення України свининою на рівні його споживання в країнах ЄС слід 

виробляти товарного продукту забійною вагою 1588 тис. т. 

9. Однією з перспективних форм організації виробництва, яка 

забезпечує високий рівень конкурентоспроможності галузі свинарства є 
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аграрно-промислова інтеграція, тобто процес поєднання сільського 

господарства і промисловості. її економічною передумовою є безперервність 

науково-технічного прогресу, ґрунтується на сукупності виробничих 

взаємовідносин, що різною мірою проявляються й удосконалюються у 

процесі розвитку суспільного виробництва. 
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